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A szent háború 
és a hinduk* 

A „Past-er Lloyd" vasárnap esti lapjá-
ban jelentek meg az alábbi érdekes sorok, a 
melyeket egy nyugalmazott százados ir a ré-
met' nagy főhadiszállásról. A cikkből az exo-
tikus hadifoglyokra vonatkozó jelentőségtel-
jes részleteket itt közöljük: 

— A Ruppreoht bajor trónörökös hadse-
rege által ejtett hindu hadifoglyok ideiglenes 
tartózkodási helye egy meghódított /francia 
erőd citadellája. Mint minden régi 'várban, itt 
;:S a citadellában vannak a kaszárnyák, me-
lyek egyikének nagy, tágas 'helyiségében őr-
zik a hindukat, kiket csak egy ajtó választ el 
az angoloktól. 

Az utóbbiak nagy bölcsen vegyesen he-
lyezik el az egyes csapattesteknél a külön-
böző vallású hindukat és 'mohamedánokat, 
nehogy a szent háború kihirdetésekor láza-
dástól kelljen félniök. Ott kuporognak a jól 
fűtött teremben igaz mohamedán szokás sze-
rint élvezve az édes semmittevést. Köztük 
könnyű fölismerni a jól ismert „gurká"-kat, 
a Himalája-hegység szívósságáról híres nép-
törzsének fiait: teljesen mongol kinézésüek, 
fekete hajukat hátul kis copfba csavarják és 
kicsiny hegyes posztósapkát viselnek. 

Elő-India Bhopal tartományának lakói 
az impozáns külsejű „si'kih" nevű haroos törzs, 
kiknek haját olló soha nem érheti és akik 
többek közt a dohányzástól is tartózkodnak. 
Szakáilukat két oldalt összecsavarják és zsi-
nórral a művésziesen készített turbán alá erő-
sitik, bajuszuk kipöd-rött végeit pedi g fűlik 
mögött egyesitlk a szákállal. Az álluk alatt 
levő szakállat rendszerint pirosra festik, hogy 
ezzel is feltüntessék külön rendhez való tar-
tozásukat. Láttam köztük pompás, magas fér-
fiakat, gyönyörű sötét, tüzes szemekkel és 
végtelenül sajnáltam, hogy nem beszélgethet-
tem velük. 

A délelőtt folyamán Miksa badeni her-
ceg jelenlétében rendkívül érdekes jelenetnek 
voltam tanúja. Egy itt tartózkodó arab hod-
?. a (tanitó) maga köré gyűjtötte a hindu 
foglyokat és gyújtó hatású beszédben magya-
rázta el nekik, miként csábították őket az 
angolok saját vérük elleni háborúba, miután 
a szent háború kihirdettetett és a török biro-
dalom Németország és Ausztria-Magyaror-
szággal egyesülve küzd az izlám leigázói el-
len. 

Midőn a hinduk a szent háború kitöréséi 
meghallották, siemmelláthatóan meg voltak 
rendülve és hódolattal csókolták a seriff ruhá-
ját. 

Föl voltak háborodva az angolok alat-
tomos viselkedése miatt, kik elhitették velük, 
hogy az igazhivők sztambuli fejedelme által 
hirdetett szent háborít merő hazugság. Ép 
ugy csodálkoztak afölött, hogy a németek 
nem mint ellenséggel, hanem mint barátok-
kal bánnak velük. Megbotránkozva beszél-
ték, hogy az angolok avval ijesztették őket, 
hogy a németek mindenféle kínzásoknak fog-
jak őket alávetni. Egyhangúlag kijelentették, 
hogy meg vannak győződve, hogy az ellen-
ség soraiban harcoló hit sor sósaik minden to-
vábbi harcot be fognak szüntetni a németek 
ellen, mihelyt a szent háborúról hiteles érte-
süléseik lesznek. Könnyezve fejezték ki saj-
nálkozásukat a fölött, hogy ők a németek el-
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len küzdöttek és tökéletesen belátták, hogy 
az angolok soraiban való harc egyértelmű a 
saját vallásuk ellen való háborúval. 

Közös ima egyesitette végül az izlánr hí-
veit, kik arcukat keresztbe tett kezeikikel el-
takarva figyelték a seriff fohászkodását és a 
'szertartás befejeztével ismét hálájuknak ad-
lak kifejezést a f öl világosii ásérí. 

Meg vagyok róla győződve, ihogy ezek 
az emberek a legnagyobb energiával küzde-
nének eddigi uraik ellen. 

A z i z i á m s m a t foáborufa., 
Konstantinápoly, január 4. A képviselő-

ház a trónbeszédre válaszieliratot küld a 
szultánnak, melyben hódolatát tolmácsolja és 
jelenti, hogy 300 millió mohamedán nagy lel-
kesedéssel indult a padisah hívására a szent 
háborúba. 

A KEGYETLEN OROSZOK. 
Konstantinápoly, január 4. A sajtóiroda 

az Agence Ottomane utján a következő hi-
vatalos jelentést teszi közzé: 

— Az erzerumi váli jelenti, hogy az oro-
szok mostani visszavonulásuk alatt mintegy 
negyven községet, amelyet eddig megszállva 
tartottak, tűzzel pusztítottak el. A férfilakos-
ság egy részét megölték, a többit pedig hadi-
fogságba vetették. Az oroszok kegyetlenke-
déseit bizonyítja, hogy pusztán három köz-
ségben,, amelyet a váli személyesen megláto-
gatott, hetvenöt halottat számolt össze. 

GOLTZ PASA A TÖRÖKÖK 
GYŐZELMÉRŐL. 

Konstantinápoly, január 4. Mikor meg-
jött a híre, hogy a török sereg elfoglalta 
Ardahant, von dér Goltz pasa tábornagy igy 
nyilatkozott: 

— Nagy esemény ez és annál örvendete-
sebb, mert ez a város ősi török birtok. 

Megkérdezték a tábornagytól. Ihogy mi-
k-épen vélekedik a francia-angol flotta várha-
tó támadásáról. Goltz pasa-igy válaszolt: 

— Nem hiszem, hogy az ellenség ilyen 
vakmerőségre vállalkoznék a Dardanellák el-
len. 

Szabad az uf Kars felé. 
Konstantinápoly, január 4. : Mértékadó 

török 'körökben a kaukázusi győzelmet nagy-
jelentőségűnek tartják, mert -ezzel megnyílt 
az ut Kars felé. A törők posta- és távírda-
igazgatóság közli, hogy Ollyban (Kaukázus) 
postahivatalt rendezett be. 

AZ OZMÁNSÁG EGYIPTOMI ÁRULÓJA. 
Konstantinápoly, január 4. A hivatalos 

lap irádét tesz közzé, amely megfosztja Husz-
szein Kernalt katonai rangjától és összes ki-
tüntetéseitől. 

ANGOL BOSZU. 
A Corriere della Sera jelenti, Ihogy a 

kairói angol hatóságok az egyiptomi angol 
katonai kormányzó utasitásjára elrendelték 
Áhbüs Hilmi volt ked'.ve minden vagyonának 
-elkobzását. Az egyiptomi pénzügyminiszter 
már -megtette a szükséges intézkedéseke-i. 

A DARDANELLÁKNÁL. 
Athén, -január 4. Mithylenétől -táviratoz-

zák, hogy a Dardanellák erődet megkezdték 
a tüzelést a blokirozó angol és francia flotta 
ellen. Egy francia torpedóvadász pénteken 
nagyon közel jött a tengerszoioshe-z, mire a 
törökök tüzelni kezdtek rá. A hajót több ágyú 
golyó értei, amelyek megölték -egy kormá-
nyost és két tengerészt. A hajó csak könnyebb 
sérüléseket szenvedett és elmenekült. 

Meghiúsult orosz terv. 
Konstantinápoly, január 4. Orosz kato-

náknak Jaffa mellett megkísérelt partraszűlli-
tásáról hitelt érdemlő 'helyről a következő 
részleteket jelentik: Egy török parti blokk-
házból tüzelést indítottak az Askold nevű 
orosz cirkáló ellen. Több orosz tengerész éle-
tét vesztette. Az Askold ezután egy golyószó-
róval felszerelt csónakot küldött ki, hogy az 
elesett tengerészeket visszahozza a. cirkálóra. 
A törökök sem halottat, sem sebesültet nem 
vesztettek. 

Románia hangulata mellettünk, 
Genfből jelentik: Hogy Romániában a 

hangulat mindinkább elfordul Oroszország-
tól és Németország meg a monarchia mellé 
áll, bízó-nyitja az a tudósítás, amelyet a 
Temps-naik Pétervárról visszatért tudósítója 
közöl lapjával. A tudósító többek között eze-
ket irja: 

— A Bukaresthez intézett ismételt fel-
szólítások és a Szófia ellen irányult keserű 
szemrehányások után már valóban •megun-
hatta az ember, hogy süket füleknek prédi-
káljon. Bulgária ugyancsak elkedvetlenítette 
jóakaróit, Románia pedig kiábrándította őket. 
Kezdjük elveszíteni a bizalmunkat bennük, 
sőt már érezhető a bizalmatlanság jele is ve-
lük szemben. Bukarest és Szófia mérlegeljék, 
hogy mi veszteni valójuk van. 

AZ ANGOL VÁROSOK BOMBÁZÁSÁRÓL. 
Berlin, január 4. A Norddeutsche Allge-

meine Zeitung polemizál azzal a szemrehá-
nyással, mintha rlartíepool, Scarborough és 
W'hitby bombázása beleütköznék a nemzet-
közi jogba, amennyiben azokat, mint nyílt 
városokat, előbb kellett volna értesíteni, ne-
hogy a bombázásnak annyi polgár essék ál-
dozatául. A német félhivatalos -ezzel a fölfo-
gással szemben rámutatott- arra, hogy az 
egyetlen idevágó nemzetközi szerződési az 
1907. október 8-án kelt hágai egyezményben 
van, amelyet a jelenleg hadban álló felek kö-
zül nem mindannyian irtaik alá. Igy tehát a 
3. szakasz értelmében a szerződés rendelke-
zései nem kötelezők. Németország mindamel-
lett a szerződés rendelkezéseit szigorúan meg 
tartotta. Az 1. és a 2. szakasz értelméből 
minden védett helyet, minden katonai célokra 
használható berendezést nyílt városokban is 
lehet bombázni. Hartlepool ugyanis, a havon-
ként kiadott angol lajstrom értelmében parti 
erőd, amelynek háborúban és békében parti 
őrsége van. Scarborough sánccal védett hely, 
mely a tengerre néző hat darab 15 centimé-
teres kaliberű ágyúval van felszerelve, A hi-
vatalos lajstrom szerint kaszárnya-telepe is 
van. Whitby a hivatalos brit lajstrom értel-
mében szintén védett hely, parti őr- és jelző-
ál lom ás okkal. A németek csakis ezeket bom-
bázták. 

SZERB GYALÁZATOSSÁGOK 
MACEDÓNIÁBAN. 

Szófia, január 4. Az idevaló lapok tels 
vámnak arról a borzalmas vérfürdőről való 
jelentéseikkel, amit a szerbek Dragobraszta 
lakossága közt és Kocsani környékén rendez-
tek. A falu lelkészét és több tekintélyes em-
berét halálra kínozták, két asszony a szer-
bek által felgyújtott házak lángjában pusz-
tult el. Sok bolgár férfit és asszonyt meg-
kínoztak és megcsonkították. A falu vala-
mennyi asszonyán és leányán erőszakot tet-
tek, még hatvanesztendős asszonyok sem ke-
rülték el ezt a sorsot. A szerbek gyalázatos--
ságai felett való felháborodás óriási Macedó-
niában. 


